

De actualidad nacional

El Estatuto municipal y los problemas sociales

Entre las muchas y trascendentes las innovaciones del Estatuto municipal han obtenido preferencia en el interés público las referentes al gobierno del Municipio y a la manera de elegir los concejales.

Siempre ha ocurrido así. Son estos «problemas de fachada»; con ellos tropieza la vista antes que pueda penetrar en el interior. Y, sin embargo, en definitiva, es más importante la vivienda que la fachada; interesa más la actividad del Municipio que su organización, entre otras cosas, porque se halla demostrada la posibilidad de una vida local intensa y satisfactoria con una organización católica y absurda.

En un sentido amplio, todos los servicios de los Municipios merecen el nombre de sociales. La mera ampliación de estos servicios, sean cuales sean, representa un avance social porque, como tales servicios públicos, están abiertos a todos por igual y viene a satisfacer necesidades generales. Pero aun entendiendo por servicios sociales los que redundan principalmente en beneficio de las clases trabajadoras, el nuevo derecho descubre horizontes y abre caminos que hasta ahora pocos Ayuntamientos intentaron seguir.

Con el nombre de «Atenciones de índole especial», pero en el capítulo tutelado «Obligaciones de los Ayuntamientos», se incluyen una serie de preceptos que forman por sí solos un programa de política social municipal. El fomento de las casas baratas se considera como un deber de las Corporaciones locales autorizadas para disponer gratuitamente de los terrenos de su propiedad con este fin, construir en ellos viviendas, adquirir los que una vez urbanizados puedan destinarse a la construcción, emitir empréstitos y hacer préstamos con igual objeto.

El campo de previsión social es también objeto señalado como obligatorio para los Municipios. De sus múltiples aspectos, interesa especialmente la forma española sugerida por Costa, de previsión mediante ingresos procedentes del trabajo colectivo y conocida ya en Europa, desde que el conde de Montornés la presentó al Instituto Internacional de Agricultura con el nombre de «cotas sociales de previsión». Para facilitarlos deberán los Ayuntamientos ceder en usufructo los bienes patrimoniales mediante un canon reducido o gratuito. Los seguros de enfermedad, invalidez, maternidad y paro son

otras tantas actividades de previsión que, como los seguros agrícolas y las Cajas de ahorro, se indican como de competencia municipal. Si este es el campo señalado como obligatorio, bien se advierte que en el voluntario de la actividad social de los Municipios puede ser amplísimo. La municipalización admisible incluso para aquellas empresas que no salden con superávit, permitirá desarrollar servicios en favor de las clases trabajadoras y pobres, mirando al futuro y prestando el lucro inmediato a que particulares y Compañías han de atender. En el orden de la instrucción, de la sanidad e higiene, de la cultura física, de las substancias, la competencia comunal se amplía y libera de trabas hasta hoy existentes. Las bibliotecas populares, los museos, la perfección y gratuidad de consultorios y servicios de higiene, baños y piscinas, los parques, espacios libres, campos de deportes, instituciones de divulgación y toda la innumerable serie de establecimientos y servicios que deben hacer del Municipio el segundo hogar del trabajador, no esperan hoy más que la voluntad de los llamados a dirigir la opinión para que ésta lo exija de los administradores del Concejo. Y entonces llegará la legislación del trabajo la eficacia que hoy no tiene y entonces volverán la atención hacia la administración del Municipio las clases populares que hasta ahora vivieron apartadas e indiferentes.

El voto corporativo, el sistema de elección para los concejales y el Concejo abierto significan otras tantas facilidades para que esa política social delineada se vea invocada entre los que gobiernan el Municipio. Mediante la representación corporativa llegará a los concejales personas de prestigio, ajenas a la política, libres de la disciplina del partido. La manera como ha sido reglamentada la designación de esta clase de concejales, concede indudable influencia a los sindicatos obreros, que designarán por sí solos la tercera parte de los concejales corporativos y tendrán voto en su caso no reúnan el mayor número de los asalariados de la industria o profesión.

El sistema de la representación proporcional y la votación por lista permitirá la constitución de partidos con programa estrictamente municipal, o la presentación de candidatos por clases o entidades que no tengan carácter político.

Finalmente el Concejo abierto, forma de democracia pura, dará ocasión para que se manifiesten las necesidades verdaderas de las clases populares de los pequeños Municipios y para que sean inmediatamente atendidas.

Por eso, de ahora en adelante todos los que de veras persigan el mejoramiento de la situación de los trabajadores deben prepararse intensamente para luchar en el campo municipal. Luis JORDANA.

Un perro admirable

El celoso guardián

No hay buen pastor sin buen perro, dice el refrán. Y confirmamos el dicho las narraciones que en los países donde todavía se cría ganado lanar hacen los viejos pastores durante las largas veladas invernales, comentando la inteligencia de sus bienes y fieles amigos de cuatro patas.

Uno de estos perros, llamado Sirrah, célebre en todo un distrito por la finura de su instinto, acaba de morir. No es muy frecuente que un perro entienda al revés las intenciones de su amo, y ésta era precisamente la rara habilidad del pobre Sirrah, habitado de la que más de una vez supo aprovecharse el ladino dueño del can.

Así ocurrió un día. El amo de Sirrah vendió a un su vecino 200 corderos, y brindándole un favor, ofreció, generoso, los buenos servicios del animal.

—Sirrah os acompañará— le dijo—, y conducirá los corderos hasta su casa de usted. Veinte kilómetros no son nada para él; está acostumbrado, y después volverá solo, que ya sabe el camino...

casa de su amo pudo comprobar éste que no había esperado en vano. De tras del perrazo volvió triunfalmente los 200 corderales. Ni faltaba uno solo ni había entre ellos ninguno del otro rebaño. Sirrah había demostrado una vez más ser buen calculador y excelente fisicomista... en corderos.

BAGATELAS

Ya no hace falta dormir A los dormilones les ha salido un grano, mejor dicho, dos granos: el doctor Davis Harris, de Londres, y el doctor Crile, de Nueva York. Ambos acaban de decir que el dormir no es una necesidad y que el estar en la cama ocho horas no supone otra cosa que una pérdida de tiempo, tiempo precioso y más que precioso para dedicar a un trabajo productivo.

Según esos doctores, la electricidad es un sustitutivo del sueño. Y dan la explicación siguiente:

«La ciencia ha descubierto que la necesidad del sueño en el hombre es provocada por una reacción química que se produce en las células del cerebro, privándolas de su vitalidad. Estas reacciones son de naturaleza electroquímica, y preparan un aparato eléctrico por medio del cual esperan que el hombre pueda volver a cargar las células fatigadas de su cerebro de igual modo que se carga una batería.»

Ya lo saben, pues, los ciudadanos que andan siempre apurados de tiempo y que apenas si les quedan horas para dedicárselas al sueño. En unos minutos se quedan tan aptos para reanudar sus tareas como si hubieran dormido durante esas buenas ocho horas.

De Norteamérica

El "affaire" de los petróleos

Annuncian de Nueva York, que las revelaciones sensacionales que van saliendo a luz con motivo del escándalo de los petróleos, continúan absorbiendo la atención nacional.

La declaración que hasta ahora ha producido más efecto es la última prestada por Rexie Stinson, mujer divorciada del difunto Jess W. Smith, la cual ha manifestado ante la Comisión depuradora que, a su juicio, su exmarido, de quien se separó a los diez y ocho meses de su matrimonio, fue asesinado en mayo último en las habitaciones de Daugherty—el fiscal del Supremo—, en Washington, en lugar de suicidarse, como se había creído hasta aquí.

Asegúrase que el médico forense, que se suponía que había realizado una investigación acerca de la muerte de Smith, confiesa ahora que no la llevó a cabo, y eso que no se observó el menor fognazo cerca del orificio producido por la bala.

La señora de Stinson ha agregado que Smith compró un revólver unos días antes de su muerte y que dijo que era para Daugherty.

Creo, finalmente, que su excoñyuge ha sido eliminado porque se temía pudiera hacer revelaciones sobre las corrupciones oficiales.

Bueno es advertir que la señora Stinson, a que divorciada de Smith, continuó manteniendo relaciones muy cordiales con él.

Por lo que se refiere a Sinclair, acusado de sobornar a los funcionarios más elevados para obtener concesiones de petróleo, ha atacado duramente a sus acusadores, principalmente a su excolaborador Archie Roosevelt y al hermano de éste, que, según él, han intentado empañar su reputación.

MAÑANA

"A través de Tenerife"

por El CONDE DE CASA SEGOVIA.

EN LA VILLA DE ARICO

Solemne inauguración telefónica

Con gran solemnidad e indescriptible entusiasmo, tuvo lugar en esta villa el pasado día veintinueve de Abril, el acto de la inauguración oficial de la red telefónica, que el Cabildo Insular ha establecido en esta localidad.

Para honrar este acto y los demás que se llevaron a efecto en el expresado día, fué invitado el Ex. mo. Sr. gobernador civil de la provincia, don Carlos Bistile y Calbo, quien por no poder asistir personalmente por causas que le impidieron su altísimo cargo, delegó en el cargo de delegado y funcionario del Gobierno civil don Virgilio Ghirlanda, el que llegó a esta villa acompañado de la comisión designada por el Muy Ilustre Cabildo Insular, formada por los respetables señores don Jacinto Casariego, don Emilio López, y don Amado Zurita, a las doce del significado día, los que fueron recibidos por las autoridades locales, un gentío inmenso, y los niños de ambos sexos de las escuelas nacionales, acompañados de sus respectivos maestros, con banderas y gaitardetes, los que arrojaban lluvias de flores a tan ilustres huéspedes, y vitoreaban entusiasmados, con su carácter jovial, dando la bienvenida a los que por unos momentos iban a honrarlos con su presencia, al mismo tiempo que distinguían a señoras de esta localidad saludaban con frases de cariño a la primera autoridad de la provincia y lo mismo a las demás personas que le acompañaban, entregándoles ramilletes de flores que crecieron en prueba de afecto por el alto honor que dispensaban a esta con su visita.

Seguidamente se trasladó la comitiva acompañada de un gentío inmenso a la Estación Telefónica, recorriendo la calle del Carmen, la que se encontraba lujosamente adornada con banderolas y gaitardetes nacionales, recibiendo a tan ilustres huéspedes las encantadoras telefonistas señoras Nieves Campos y Lucrecia Suárez, quienes con la cortesía que les distingue prodigaron toda clase de atenciones a las mencionadas autoridades y demás personas que las acompañaban, dando con ello una nota simpática a este acto de imborrable recuerdo.

Luego el señor delegado se puso en el aparato en comunicación con el Excmo. Sr. gobernador civil y declaró la apertura oficial de la Estación Telefónica, haciendo grandes elogios por lo bien instalada.

El inteligente contador del Cabildo, don Emilio López, dió lectura a unas cuartillas sinuadas al acto, que le entregó el Sr. alcalde.

Luego hicieron uso de la palabra el consejero del Cabildo don Jacinto Casariego y el inteligente jefe de Telégrafos D. Amado Zurita, quienes con frases galanas, nos hablaron de la grandeza y suprema utilidad que reporta a los pueblos el teléfono, terminando este acto el Vble. cura párroco, D. Norberto Álvarez y González, con un hermoso discurso, que fué del agrado y satisfacción de todos, el que terminó dando las gracias en el nombre del pueblo al delegado y al Muy Ilustre Cabildo Insular, con vivas a España, al Rey, al gobernador y a Tenerife.

Acto continuo se trasladaron las autoridades a la fonda de doña Urmilanda Delgado, en la que se sirvió un suculento

En un diario Inglés

Defendiendo a España

Comunican de Londres, que en el «Daily Telegraph» se ha publicado un artículo del teniente coronel Repington, en el que se hace una defensa calorosa de España contra ciertas especies calumniosas que han circulado por parte de la Prensa Inglesa con motivo de la acción de España en Marruecos.

El teniente coronel Repington se ocupa primero de Abd El Krim. Dice que no tiene sangre árabe, ni es posible que descienda del Profeta. Es puramente bereber, hijo de un cabecilla poco importante de los benaurriaguél.

La fama de Abd El Krim viene de haber sido un agente de los hermanos Mannemann. No hay nada de romántico en el jefe bereber, que ha usado siempre de la crueldad con los españoles y con su propio pueblo.

Reconoce en seguida el articulista que los españoles no han tenido ningún desastre militar desde 1921. Entonces ocurrió la catástrofe por una sorpresa, y casi todo el territorio perdido ha sido ya reconquistado.

«El Ejército de España—escribe Repington—no ha sufrido ningún revés desde 1921, como no haya sido en las columnas de periódicos demagogos de crédulos, que acogen falsas noticias de especuladores extranjeros sin conciencia.

Los alarmistas que trabajan contra España, no pueden decir los nombres de las poblaciones y los fuertes donde aseguran haber triunfado los rifloes.

El teniente coronel Repington termina su artículo manifestando su afecto a España, y protestando contra la falsificación de los hechos de que se hicieron eco algunos periódicos.

Pida Vd.

Manzanilla Castiza

DIEZ HIDALGO

EN LA VILLA DE ARICO

Solemne inauguración telefónica

banquete servido por las encantadoras señoritas Concepción Delgado, Concepción López, Corina Morales, Mariana Delgado y Isabel Martín, quienes prodigaron a los conmensales las más finas atenciones. A la hora de los brindis, hizo uso de la palabra el Sr. Zurita, el que fué frenéticamente aplaudido.

Terminada la comida se procedió al acto de la bendición y colocación de la primera piedra del edificio que el vecindario por suscripción popular trata construir con el fin de donarlo al Ayuntamiento para que instale en él sus dependencias, así como el Juzgado municipal y las escuelas nacionales, en cuyo acto hizo uso de la palabra el Sr. delegado, D. Virgilio Ghirlanda, quien con palabras fáciles y conceptos de supremo conocimiento dejó al público en general, en cuya disertación dió que representaba aquel acto en nombre del Sr. gobernador civil, el que había sido cortemente invitado por este vecindario, y en su nombre saludaba a la villa de Arico y le felicitaba por el acto patriótico y de una trascendencia que conmemoraba aquel día, abogando reiteradamente por la unión de todo este vecindario para su progreso y bienestar, que es el galardón más grande que los pueblos ostentan.

También hizo uso de la palabra el honrado y laborioso vecino de este pueblo D. Sixto Machado y Machado, que estuvo en extremo muy elocuente en su disertación, dando término a este acto el Sr. cura párroco, quien, en frases galanas, propuso al pueblo que para que aquel grandioso acto se perpetuara en la mente de todos y su conocimiento pasara a las futuras generaciones como grato recuerdo, había de dársele el nombre del actual gobernador, coronel Batlle, y a una de las calles en donde se levanta el edificio del Ayuntamiento, cuya proposición fué en extremo aplaudida por todos los asistentes.

Por orden del Sr. delegado se dió lectura, por el inteligente e ilustrado secretario de este Juzgado municipal, don Antonio Pérez Acosta, a un escrito, que por dicho delegado, autoridades y varios vecinos fué firmado, como recuerdo a este patriótico acto.

Al terminar, el Sr. juez municipal, don Epifanio Morales Cristóbal, invitó a las autoridades a un champán de honor, trasladándose a su domicilio en donde fueron recibidos por una comisión de jóvenes que en medio de la mayor alegría arrojaban flores, haciendo los honores de la casa la bella señorita Amalia Morales.

Al desatarse el champán, volvió en hacer uso de la palabra el Sr. delegado y los Sres. Zurita, Casariego y Machado excitando a todo este vecindario a vivir en estrecho lazo de unión y perpetua paz, medio único, como ya han expresado, para el engrandecimiento de los pueblos.

Una vez concluido este solemne acto se pusieron en marcha tan ilustres huéspedes con dirección a la capital, habiéndoles acompañado todas las autoridades y un gentío inmenso en medio de la mayor alegría a la salida del pueblo, dejando en este vecindario un recuerdo imborrable.

UN VECINO.

Arco, 3 de Mayo de 1924.

Del suelo lanzaroteño

La villa de Teguise

Para mi entrañable amigo Luis Ramírez y González, rebasado: incansable de las cosas pretéritas de Lanzarote.

Era una tarde agostosa. Las ignes fulguraciones de Apolo iluminaban los cielos, el mar y los campos, llenándolo todo de música y poesía... Salimos de Arrecife, dirigiéndonos por la carretera del Norte hacia la histórica villa lanzaroteña, que íbamos a contemplar por primera vez.

Habíamos recorrido unos doce kilómetros de carretera y ya acercábanos nuestra frente las últimas araucas verpentina, cuando divisamos, primero la esbelta torre parroquial y luego la encantadora villa con la seductora vetustez de sus conventos y de sus pasadizos y casones. Febo moría entre el páldio la gor de su lumbré sideral, dejando al cielo que destilase gotas de rocío que la luna convirtió luego en nítidas perlas de raro resplandor. Tegui se desvanecía, apacible y silenciosa, recostada sobre la extensa llanura y bajo la azul claridad del inmenso cristal etéreo... Destacábanse en el fondo gris y rojo del cielo las siluetas de sus torres, castillos, espadañas, chimeneas... ofreciendo el sugestivo encanto de una ciudad legendaria. Sonó el Angelus. Y los tejidos bronceos se perdieron tenuemente en la llanura, como las suaves ondas que se forman al moverse los ánades en las cristalinas linfas de un lago...

Después de un corto descanso, hecho para contemplar el grandioso espectáculo que toscamente describimos, proseguimos el viaje y penetramos en las anchas y vetustas calles de la Noble Villa de Tegui se.

Esta villa, corazón de Lanzarote, nos lleva a la evocación de grandes y pretéritos acontecimientos históricos, que a la páfina del tiempo ha ido convirtiendo en sugestivas leyendas.

Poseía Tegui se un antiguo y riquísimo templo parroquial, exaltando en él las mejores obras de arte y antigüedad de Lanzarote. Considerábase como un verdadero museo. En la mañana del 6 de Febrero de 1906 un voraz incendio redujo, en pocos momentos, a siniestras ruinas joya tan preciada. Por más que se hicieron grandes esfuerzos por poner a salvo los más valiosos objetos, nada pudo conseguirse, quedando todo reducido a escombros y cenizas. Sólo la esbelta torre, dada la incombustibilidad de su pétrea vestimenta, quedó intacta y enhiesta contemplando, envuelta en llamas, el siniestro despojo. Y se alzó entre las ruinas triste y solitaria entonando con sus campanas un canto de dolor al cielo por haber sido despojada de aquel espacio recinto donde congregaba a los fieles para dar culto al Dios Meado...

Más tarde la religiosidad y patriotismo de los hijos de Tegui se levantó en el mismo sitio del siniestro un hermoso templo de tres naves y varias capillas y le dotó de altares e imágenes nuevas. Pero la pérdida de los valiosos objetos del antiguo templo fué irreparable!

Además, posee Tegui se varios conventos antiguos, con sus respectivas iglesias, y algunas ermitas diseminadas por su extensa jurisdicción.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

TACORONTE

Constitución del Ayuntamiento

A las tres de la tarde del miércoles último, día 30 del pasado Abril, y bajo la presidencia del señor delegado gubernativo, con Julio Fuentes y Serrano, quedó constituido el Ayuntamiento de esta ciudad en la siguiente forma:

Alcalde: don José Farfás y Domínguez. Primeros tenientes de alcalde: don Luis de Lara y Rodríguez y don Lázaro Álvarez y Pérez.

Suplentes: don Valeriano Pérez y Hernández y don Felipe Miguel Fuentes y Dorta.

Depositario: don Antonio Dorta y Martín.

Concejales: don Pablo Álvarez y Rodríguez, don Santiago de Zárate y Lirano, don Lázaro Quesada y García, don José Lemus Quesada, don Antonio M. Domínguez y don Teodoro Amarel y Trujillo.

Dado el reconocido patriotismo de los señores que integran el nuevo Ayuntamiento, el pueblo de Tacoronte espera que el paso de estos ediles por los escosos municipales, quede señalado en el tiempo con estela brillante de progreso moral y material.

Al cesar el señor Dorta en su cargo de alcalde de Tacoronte, cúmplenos el deber de hacer constar que su gestión fué de las más acertadas, pues regularizó todos los servicios municipales.

Como obra de gran importancia, llevó a feliz término la adquisición del terreno para el nuevo Cementerio, consiguiendo que se concediera autorización para hacerlo en prolongación del antiguo.

El proyecto y presupuesto ha sido hecho por el arquitecto provincial don Domingo Pisco.

También concluyó el señor Dorta el propósito de adquirir las vias que rodean la plaza de San Agustín, hasta empalmar con la carretera de Telina, así como tuvo

para recoger las aguas en invierno pues de todos es sabido la escasez de fuentes en esta isla.

Con esta «joya» tiene Tegui se donde remediar una necesidad primordialísima, sobre todo en los días de escasas lluvias. En los inviernos de copiosas aguas, cuando los algarbes y a berces se llenan y rebosan, la «Alfaretta» refleja en el cristal de su exensa superficie la figura esbelta de la torre parroquial.

Sobre una eminencia próxima a la villa déjase ver, como perpetua señal de su pasada grandeza, el castillo de Guangray, fortaleza que adquirió mucha celebridad en tiempo de las irrupciones berberescas.

Tegui se, que lleva el nombre de la última princesa aborigen—la encantadora Tegui se, que casó con el conquistador afaciot—de Tite-roy—grata, fué escogida desde un principio como residencia predilecta de los conquistadores. Convirtióse por esta razón en capital de la isla. En ella residieron también personas como mando sobre todas las Canarias. Dejó de ser capital a mediados del pasado siglo, ostentándola hoy la ciudad y puerto de Arrecife. Tegui se, cuna de ilustres varones, conserva hasta hoy en varias familias apellidos de noble estirpe guerrera.

La sangre de aquellos primeros conquistadores de Canarias, fusionada con la de los últimos reyes aborígenes, corre aún por las venas de los hijos de la Noble e histórica Villa lanzaroteña. Tegui se es la población más histórica de Lanzarote y donde más ha resido la nobleza isleña.

Tiene Tegui se unos 5 000 habitantes, distribuidos en su villa y en los siguientes lugares, caseríos y aldeas: La Caleta, Guatiza, M. Jón, Mozaga, Muñique, Nazaret, Són, T. Hcha, Tao, Teasequite, Tiegua, Los Valles, Isla de Graciosa y Alegranza (pobladas) y Montaña Clara y Montaña Blanca (desiertas).

Entre los lugares citados, el más importante es Guatiza, que tiene unos mil habitantes y en lo eclesiástico está independiente de Tegui se. En el término municipal de la nombrada villa funcionan 6 escuelas nacionales de primera enseñanza: una de niños y otra de niñas en Tegui se; dos como las anteriores en el populoso lugar de Guatiza; una mixta en Tiegua y otra de igual clase en Tao. Pronto se creará una en Són y otra en Teasequite.

Hay en Tegui se dos academias de instrucción y recreo y en vías de creación el Museo de Antigüedades.

Con estas líneas doy fin a este pobre artículo, que he escrito con el casto deseo de divulgar las glorias y grandezas de la legendaria Tegui se y de rendir ferviente admiración a la antigua capital de Tite roy grata, que el primer conquistador de Canarias, Juan de Bethencourt, redujo a la civilización y Religión de Cristo, engrandeciéndola luego a la esplendente Corona de la gloriosa Castilla... Y los tamarcos guschifescos cayeron deshechos al suelo...

Hay Lanzarote forma parte de una de las 49 provincias de la nación hispana y se enorgullece de haber sido la primera que rindió homenaje a Castilla. Y Tegui se, su antiguo capital, evoca la tradición de esa época de heroísmos, grandezas y gloria, que ella se ufana de conservar con orgullo...

F. S. ACEVEDO

Santa Cruz de Tenerife, Ma o de 1924.

en proyecto adquirir el terreno necesario para la construcción de un teatro.

Estas mejoras esperamos que las acometerá con interés el nuevo Ayuntamiento, así como la adquisición de los terrenos necesarios para la construcción de dos escuelas graduadas: una para niños y otra para niñas, ya que el Estado se encarga de la obra, dando el Ayuntamiento el sujeción. Esos edificios hermosearán la ciudad y le darán verdadera importancia. Esperemos...—El Corresponsal.

Ameno y curioso

El poeta pobre y las apariencias El poeta francés Maurice du Plessy, que acaba de morir, era pobre; pero se resistía tenazmente a confesar su miseria. Vivía en una casa de la Avenida de Gobelins, de París, de gran apariencia. Cualquiera que hubiera visto la fachada de esta casa habría podido creer que el vate disfrutaba de las comodidades y del lujo. Pero si se acercaba uno a preguntar al portero, se oía contestar esto: «En el séptimo piso, al fondo de un pasillo a la izquierda.»

No hay ascensor. Después de escalar los siete pisos y de buscar a tientas en el estrecho pasillo oscuro, encontramos la puerta del único cuarto morada del poeta, aguardillado y vacío de muebles. La puerta estaba abierta, porque Maurice du Plessy no podía levantarse a abrirla. Sobre la cama estaba el poeta, a quien un mal implacable le había paralizado las piernas. Si se le preguntaba por su salud, rehuía el contestar, prefiriendo hablar de poesía, de estética y de libros; enfermo, conservaba la misma aguda finura, la misma volubilidad de elocución que tuvo en los años jóvenes.

Se cumplió la profecía de Moreas, que escribió a Maurice du Plessy en un poema: Y sabrás morir como has sabido vivir.

INFORMACION DEL DIA

Las Fiestas de Mayo

La misa de campaña
Conforme con lo que en los programas se anunciaba, el día 2 de Mayo a las 10 de la mañana se verificó en la plaza de la Constitución la misa conmemorativa de la primera que se dijo en Tenerife en 1494.

Obtuvo dicho acto un lucimiento grande, contribuyendo a ello la esplendidez del día y la enorme concurrencia de público, en que predominaban nuestras encantadoras mujeres.

Todas las fuerzas de la guarnición asistieron a la citada misa conmemorativa, siendo colocadas en la calle de la Marina y Ramba de Sol y Ortega, con frente a la fachada principal del Hotel Orotava, donde se levantó un artístico altar con la Santa Cruz, cubierta totalmente de flores naturales.

Dijo la misa el capellán del regimiento de Infantería Tenerife número 64, don Juan Sanjuán.

Entre las autoridades que asistieron a dicho acto recordamos al excelentísimo señor capitán general de la Región, don Leopoldo de Heredia; gobernador civil y militar, don Carlos Batlle; alcalde de esta capital, don Francisco La Roche; delegado de Hacienda, D. Emiliano de Urquía; concejal del Ayuntamiento de La Laguna don José Valcárcel; cónsul de España en la Madera, don José Campanella; comandantes de Marina, don José M. Estanga; cónsul de Portugal, don Rafael Hardisson; comandantes del cañonero «Infanta Isabel», señor Martos; arcipreste del Distrito, don Francisco Herráiz Melo; administrador y funcionario de Correos, don Godofredo Figueroa y don Francisco Prat, respectivamente; director de Sanidad Marítima, don Ricardo Castelo; cónsul de México, don Manuel Corbacho; catedrático de la Escuela de Náutica don Juan M. de Foronda; cónsul del Perú, don José Ruiz de Salas; auditor de Guerra, señor Rodríguez y G. Amante; coronel jefe de Artillería, don Rosendo Mauriz; coronel jefe de Estado Mayor, don Federico García Rivera; coronel jefe de Intendencia, don Manuel Contreras; teniente coronel jefe de la Guardia civil, señor Palacios; párroco de San Francisco de Asís, don Juan Batista Fuentes; teniente coronel jefe de Caballería, don Aurelio Giraud; jefe de Intervención militar, señor Ibañez; coronel jefe de los servicios de Sanidad, señor Agustín; los Hermanos de las Escuelas Cristianas de esta capital; los tenientes de alcalde don José M. Guimerá Gurres, don José Rodríguez Febles, don Marcos Fria, don Maximiliano Díaz Navarro y don Juan A. Rumeu Hardisson; el secretario del Ayuntamiento, don Angel Cross; el secretario particular del alcalde, don Jerónimo Ferraud; y jefes y oficiales del Ejército y Armada de guarnición en la plaza.

Terminada la misa, las tropas desfilaron ante el capitán general y las demás autoridades, siendo este un momento de verdadera emoción, no solo por la marcialidad y brillante aspecto de la fuerza, sino por el conjunto que todo el acto presentaba.

Cuando la fuerza pasaba ante las autoridades daba con el mayor entusiasmo vivas al Rey.

La columna era mandada por el coronel de Ingenieros, señor Rojo.

El concurso de orfeones y la exposición de palomas y otras aves

Constituyó este espectáculo uno de los más brillantes y lucidos de nuestras pasadas fiestas de Mayo, no solo por su perfecta organización, sino por la finalidad altamente simpática que con ella se ha conseguido.

Al concurso de orfeones se presentaron el de La Paz, de La Laguna; y del Círculo de Amistad XII de Enero, de esta capital.

El jurado calificador, integrado por los señores don José Pezuelo, como presidente; don José Domínguez Andía, don Antonio Lecuona Hardisson y don Rafael Hardisson Pizarroso, como vocales; y don Manuel González Corbella, concedió el premio, con Diploma de honor, al orfeón La Paz y propuso para otro diploma de honor al del Círculo de Amistad XII de Enero.

Después de terminada dicha fiesta, que fué amenizada por las bandas de música militar y municipal, el alcalde obsequió espléndidamente a los que en ella tomaron parte en los salones del Círculo de Amistad XII de Enero, donde el señor La Roche, al

hacer entrega de los premios, pronunció un oportunísimo discurso, que fué acogido con vítores y aplausos.

También hablaron elocuentemente el presidente del orfeón La Paz, don Manuel Santos, y el del Círculo de Amistad, don Ramón Baudet, que también fueron muy aplaudidos.

En la exposición de palomas, pájaros y otras aves se presentaron curiosos y magníficos ejemplares, que merecieron muchos elogios.

Los premios concedidos se darán a conocer oportunamente.

Diana con gigantes y cabezudos

Este espectáculo popular y bullicioso resultó en el presente año muy animado y concurrido, pues en el trayecto que se recorrió era acompañado por un numerosísimo público.

Esta fiesta popular divirtió mucho a cuantas personas la presenciaron a la mañana del pasado domingo.

La verbena del Círculo de Amistad XII de Enero

Animadísima y muy concurrida resultó la verbena que el sábado por la noche se celebró en la Plaza del Príncipe, organizada por tan entusiasta sociedad y a beneficio de las obras del Parque en proyecto.

Dicha fiesta presentó un aspecto de verdadero entusiasmo, congregándose en ella elementos de todas nuestras clases sociales, principalmente del bello sexo, que contribuyó en gran parte al mayor esplendor del espectáculo.

En el interior de la plaza se establecieron puestos de todas clases, los clásicos organillos y uergas que alternaban en la ejecución de los números bailables.

En fin, que dicha fiesta, por su completo éxito, merece que se repita.

En el Gran Hotel Quisilana

Facilmente puede describirse en pocas líneas, pues la falta de tiempo y de espacio no nos permite ocuparnos de ella con toda extensión, el lucimiento y esplendor que obtuvo en la noche del domingo la fiesta que se celebró en los salones y terrazas del Gran Hotel Quisilana.

Toda la sociedad de Santa Cruz se congregó en aquel pintoresco lugar, luciendo nuestras lindas mujeres el clásico mantón y la peineta andaluza, nuevos motivos para hacer resaltar su belleza.

Primera mente se sirvió en sus lujosos comedores una cena extraordinaria, sujeta a un menú magnífico y exquisitamente presentado; y después se organizó la fiesta en los salones y terrazas del hotel, que se vieron totalmente invadidos por la selecta concurrencia.

Los jardines lucieron artísticas iluminaciones, se quemaron fantásticos fuegos artificiales y la orquesta en caso de ejecutar los más modernos bailes. Todo ello formaba un conjunto de indescriptible animación.

El próximo domingo, 11 del corriente, el Quisilana dará por terminada la temporada de invierno. Con este motivo, el sábado, día 10, se celebrará en dicho hotel una fiesta espléndida, análoga a la que dejamos reseñada y que tanto éxito obtuvo.

La Dirección del Quisilana se esfuerza en que el remate de sus agradables reuniones del invierno alcance la mayor brillantez posible.

Los encargos de mesas para la comida extraordinaria que se servirá en dicha noche deben hacerse con la mayor antelación posible.

Concurso de fuegos artificiales

Unánimes han sido los elogios para el concurso de fuegos artificiales que tuvo lugar en la animadísima verbena popular que el domingo por la noche se celebró en la Ramba de Sol y Ortega.

Las piezas de arteificio que se presentaron al concurso fueron de efecto verdaderamente fantástico y constituyeron una manifestación categórica del alcance del arte pirotécnico en esta isla, capaz de competir con las mejores del Extranjero.

El inmenso gentío que presenció el espectáculo desde el muelle y la citada Ramba ocasionó con el mayor entusiasmo cada una de las piezas que se quemaron.

Las bandas de música del regimiento de Infantería y la municipal de esta capital, amenizaron dicha fiesta.

El jurado concedió el premio al pirotécnico don Pedro Pacheco, del Puerto de la Cruz.

Ayuntamiento

Derribo de una casa

Por el alcalde, señor La Roche, se ha dispuesto que se proceda inmediatamente al derribo de la casa número 15 de la Plaza de la Iglesia.

Los trabajos de demolición de dicho inmueble probablemente darán comienzo hoy.

Comisión Permanente

Los que asisten

Bajo la presidencia del alcalde, señor La Roche, celebró ayer sesión la Comisión municipal Permanente para despachar los asuntos de la semana.

Al acto concurrieron los vocales, señores Rodríguez Febles, Rumeu Hardisson, Díaz Navarro, Fria, Pons Loscertales, Benítez Tugores, Ayala, y Guimerá Gurra.

Respecto de los escasos asuntos tratados se tomaron los acuerdos siguientes:

Agua a presión

Atendiendo a ruego del director de la Prisión provincial, se acordó dejar sin efecto un procedimiento de apremio incoado para el cobro de recibos por agua a presión, teniendo en cuenta para ello que el agua fué suministrada con anterioridad a haber pasado al Estado las obligaciones carcelarias.

Arquillas

Se acordó adquirir a don Felipe González, directamente, 130 arquillas para agua, que tiene construidas por el precio de 18 pesetas una y previa formalización del oportuno contrato.

Aceras

Visto un escrito del arquitecto jefe del Ayuntamiento dando cuenta de haberse terminado las aceras de la calle de la Cruz Verde, se resolvió nombrar una Comisión compuesta por los señores Benítez y Fria, para que en unión de dicho arquitecto procedan a la recepción de las expresadas obras.

Aforo de aguas

Se dió cuenta del aforo practicado ultimamente a las aguas procedentes de Aguirre, acordándose que la Comisión de Aguas estudie el resultado de dicho servicio, cotejándolo con el anterior inmediato.

Renuncia

Visto un escrito del subdirector de la Banda de música, don Agrícola E. García, se acordó, accediendo a sus deseos, admitir la renuncia que presenta de dicho cargo.

Acuerdos de cortesía

A propuesta de la presidencia, que dió cuenta de la visita hecha por el alcalde y tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Las Palmas, se acordó hacer constar en actas el agrado y satisfacción con que el Concejo ha visto tan estimada visita.

Asimismo se acordó dar las gracias al señor capitán general, por la valiosa y decidida ayuda que ha prestado al Ayuntamiento en la celebración de las fiestas de Mayo.

También se acordó expresar la gratitud del Municipio a cuantas personas o entidades hayan prestado su concurso y colaboración a dichas fiestas.

Por último, se acordó felicitar al director y profesores de la Banda municipal por su actuación en Las Palmas, y dar las gracias al ex concejal don Manuel González y González por la parte activa que tomó en cuanto tuvo relación con la excursión de dicha Banda.

LA EDAD MADURA puede pasarse felizmente con la ayuda de el- Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

Centro Internacional de Enseñanza. Lo ratos desocupados de que dispone usted valen un capital, siempre que los sepa aprovechar. Qué mejor manera hay de emplear el tiempo libre de que dispone usted cada semana, que preparándose para obtener una ocupación más lucrativa, que le permita ganar, tres, cuatro y probablemente hasta 10 veces más de lo que está ganando ahora?

SE ALQUILA una casa de dos pisos de moderna construcción con comodidades situadas en la calle de Eduardo Cobián (antes Marina). Tiene instalaciones de agua a presión, gas y luz eléctrica. Informarán: San Francisco 33.

El vino de moda :: FINO POSTIN :: DIEZ HIDALGO

Ecos de sociedad

Vajes

Para Cádiz, donde se encuentra su señora madre enferma de gravedad, se embarcó nuestro distinguido amigo don Aurelio Arrisga, segundo comandante de Marina de esta Comandancia.

Nos alegramos del pronto restablecimiento de la respetable enferma. Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo particular don Antonio Grondona, que llegó de Las Palmas para asistir a nuestras pasadas fiestas, trayendo la representación del importante diario La Provincia, de dicha ciudad.

También han llegado de Las Palmas nuestros distinguidos amigos particulares don Manuel de la Torre, en unión de su señora esposa; don José Cullen Ibañez, y don Manuel Jorge, redactor de La Crónica.

Los Sports

FOOT-BALL

El Marino y el Tenerife

Según telegrama recibido de Las Palmas, el Marino se haya dispuesto a venir a esta capital para jugar con el Tenerife en los días 10 y 11 próximos.

Como el desplazamiento de dicho equipo se halla condicionado, no puede darse como segura la celebración de dichos encuentros en las fechas indicadas, pero la impresión es que se llegará a un arreglo que permita venir al Marino para el próximo domingo.

El Marino, según noticias, se encuentra actualmente muy entrenado e integrado con nuevos elementos de valla.

Los partidos del domingo

El domingo jugaron en el Club Deportivo el Rival y el Laurel, ganando este último por un «goal», a cero.

En el campo Español, de Las Palmas, contendieron el domingo el Victoria y el Gran Canaria, triunfando el primero por un «goal».

Domina el Gran Canaria, particularmente en el segundo tiempo en que desarrolló un precioso juego de pases cortos.

Minutos antes de finalizar el encuentro una escapada de Añu marcó el único tanto que dió triunfo al Victoria.

Gebollas de Lanzarote

En la segunda decena del mes actual se recibirá una gran partida. Para informes y pedidos dirigirse a José Antúnez—San Francisco, 20.—Tel. 6 fono 444.

Los sucesos

Casa que se derrumba

Otro suceso acaeció ayer y que pudo tener fatales consecuencias si de antemano no se advierte el peligro, fué el derrumbamiento parcial de un edificio situado en el camino de San Sebastián y que se hallaba habitado por varias familias.

La casa que se halla distinguida por los números 66 y 68 tenía las paredes que dan al Naciente y Norte en pocas condiciones de solidez, por lo que sus propietarios habían decidido demolerlas para reconstruirlas después con las suficientes garantías.

Ayer, a eso de las once y media, se desplomó parte de la parte ruinosas y poco después se extendió el derrumbamiento, que arrastró con la cocina y el retrete, los cuales desaparecieron con los escombros.

Afortunadamente, prevenidos los moradores por el inquilino Juan Mesese, que advirtió los síntomas del desplome, pudieron aquellos prenderse a salvo de toda contingencia.

El arquitecto señor Pintor recorrió la finca, ordenando su inmediato desalojo. Los inquilinos han sacado sus muebles a la calle, quedando a la intemperie.

Parece que el derrumbamiento fué precipitado por el viento huracanado que sopló en la mañana de ayer.

Accidente del trabajo

Frente al Cuartel de San Carlos, descarriló ayer una de las máquinas remolcadoras que transportan materiales a la Avenida Marítima.

El conductor, que tiene unos 16 años de edad, fué lanzado de su puesto y alcanzado por la máquina recibiendo una extensa herida en un pie. Para su curación fué conducido a la casa del médico señor Sánchez Pinto.

En la Sociedad de Teléfonos Urbanos de Santa Cruz, se necesitan operarios inteligentes y prácticos que sepan hacer instalaciones de aparatos de teléfonos, tendidos de cables, arreglo de averías, y cuanto con esta clase de trabajo se relaciona.

La Dirección

La alarma de ayer en esta capital

Incendio en el Hospital civil

El comienzo del incendio

Ayer se produjo en esta capital un nuevo incendio, que por la índole del mismo pudo ser de muy gravísimas consecuencias.

Reciente el incendio de la Plaza de Toros, el de ayer causó en nuestro pueblo, desde los primeros momentos, inmenso pánico, por haber tenido aquel lugar en el Hospital civil de Nuestra Señora de los Desamparados.

Poco antes de las 7 de la mañana fué observada una espesa humareda que salía de los cuartos traseros de dicho Hospital, que dan a la calle de San Sebastián.

Dada la voz de alarma por las personas que primero observaron el siniestro, las campanas de la cercana parroquia de la Concepción empezaron a tocar a fuego, acudiendo en seguida numerosas personas al lugar del suceso, para prestar los necesarios auxilios.

Con extraordinaria urgencia había que prestar estos, pues el incendio iba por momentos adquiriendo alarmantes proporciones.

Donde se inició el incendio

Según las averiguaciones que hicimos al llegar al lugar del suceso, el incendio comenzó en un cuarto situado a la derecha y al fondo de un pequeño patio. En ese cuarto había un depósito de jaja de los colchones, erin vegetal, palma seca y otros efectos combustibles, cuya cantidad aumentó al renovarse en estos días algunos materiales, para preparar la visita de enfermos, acto que se efectuó anteaer.

Con rapidez se propagó el incendio a las habitaciones contiguas, donde estaba instalada una gran estufa a vapor, que se empleaba para la desinfección de ropas, y la que quedó completamente inutilizada.

Dicha estufa está valorada en algunos miles de pesetas.

Con exactitud no ha podido determinarse el sitio donde comenzó el incendio, siendo distintas las versiones que sobre esto han circulado.

Lo que quedó destruido

Por consecuencia del incendio, quedaron destruidos tres cuartos de la parte trasera y sufrieron desperfectos de bastante consideración otros inmediatos a aquellos.

Estos cuartos pertenecen a la parte antigua del edificio, donde estaba anteriormente establecido el depósito provisional de dementes.

Estos cuartos próximos a ser demolidos, pues aquella parte del edificio se halla actualmente en reconstrucción.

También sufrió algunos desperfectos la Sala de operaciones, pero según parece los daños causados en la misma no tienen gran importancia, pues todo el material de cirugía fué retirado oportunamente.

Los enfermos

Tan pronto como el incendio se inició, se procedió con el mayor cuidado y atención a retirar a los enfermos del Hospital, llevándolos a la iglesia de la Concepción, donde provisionalmente quedaron depositados.

Los enfermos menores de edad fueron alojados en el Colegio que las Hermanas de la Caridad tienen establecido en la calle de la Noria.

En pocos momentos, y con el mayor orden, el Hospital quedó completamente desalojado.

Las autoridades en el lugar del incendio

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del incendio el gobernador civil, señor Batlle; el alcalde, señor La Roche; presidente del Cabildo Insular, señor Benítez; el inspector de los Establecimientos de Beneficencia, señor Rodríguez López.

También se encontraba en el Hospital, prestando los más eficaces servicios, el personal facultativo integrado por el médico director, don Luis García Ramos; los médicos don Alvaro del Río y don Jacinto Aparicio y los practicantes señores Peña, Casanova y Trujillo, que atendieron cuidadosamente a los enfermos; y el personal administrativo formado por el administrador, don Daniel Silito; el tesorero, D. Rafael Hernández Sáyer; y el funcionario don Rafael Marrero.

En el incendio prestaron eficaces auxilios fuerzas de Artillería, al mando del comandante señor García Pallaz; fuerza de Infantería; una Sección de marinería del cañonero «Infanta Isabel», fuerzas de la Guardia civil, Guardia municipal y de Seguridad, policía de Vigilancia y ambulantes de la Cruz Roja.

Dando gracias

El consejero del Cabildo Insular de Tenerife, inspector del Hospital civil, don Juan Rodríguez López, nos expresa que hagamos público su agradecimiento a todas las personas que intervinieron en la extinción y aislamiento del incendio declarado ayer mañana en aquel Establecimiento benéfico, y en particular al vecindario, fuerzas de Infantería, Artillería y marinería del cañonero «Infanta Isabel», Cruz Roja, autoridades y personal Municipal, de Seguridad y Guardia civil.

Almacén de muebles de BLAS BATISTA ROJAS

Imeldo Seris, 41.—Teléfono 532—Santa Cruz de Tenerife



Juegos de sala, de comedor y de sala. Armarios con una, aparadoras y tocadores sueltos. Mesas de noche, camas, cómodas, bastoneros, pedestales, lavabo con y sin espejo, mesita para centro, jugueteros, cunas, camas-cunas, sillas, rejillas, gramófonos, discos y otros artículos.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito PRIM, 5.—MADRID

Secciones de Ahorro y Construcción.—Compra de Finca por amortización y Préstamos a sus socios.

Comenzó a operar en 1 de Octubre de 1924

Capital suscrito hasta el 31 de Marzo de 1924

16.000.000 PESETAS

Ingresando en esta Sociedad riqueza y el bienestar de la familia.

Delegación: MENDEZ NUÑEZ, 3

Apartado Correos 131. Teléfono 66.—Dpo. Santa Cruz de Tenerife

GRANDES ALMACENES DEL

PRINTEMPS

PARIS

Para catálogos, informaciones, pedidos etc. dirigirse a

RENÉ PIAT

Alfonso XIII núm. 16 (pral.)

HOVELT & C. VENEDORES DE FRUTOS DE CANARIAS ESTABLECIDOS EN: LONDRES: 21 Wellington St. Covent Garden W. C. 2. LIVERPOOL: 11 Mathew Street. MANCHESTER: 60 Swan Street, Smithfield Market. GLASGOW: 85 87 Candlerieg. HULL: 6 Minerva Terrace, Wellington Street. Esta casa hace ya bastantes años que viene trabajando en Canarias, con numeroso clientes que le confirman una gran parte de sus fines. SOLICITA CONSIGNACIONES GARANTIZANDO LOS MEJORES LIQUIDOS QUE LOS ESTADOS DE LOS MERCADOS LE PERMITAN Para más informes: Agencia de Hovelt & Compañía Callao de Lima núm. 15 m. SANTA CRUZ, TENERIFE Teléfono núm. 349.

Arbolitos ya crecidos en barriles o macetas, se compran, necesitando principalmente flamboyante, jacarandas y palmeras de alre libre. A. Dehesa, Viera y Clavijo, 34. Automóvil de cambio Se vende uno en muy buenas condiciones. Darán razón en la Droguería Piñero, (antes Barreto). Laguna.

Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Fera Sáez

Especializado en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania)

DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sifilis (Treponema pálido) en la lesión inicial (chancre duro)...

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

La actuación del Directorio Militar

Reunión del Directorio Madrid, 4 1'10.—A las 5 y media de la tarde se reunió en la Presidencia el Directorio.

Las propagandas políticas Al salir de la Presidencia el marqués de Magaz, los periodistas le interrogaron sobre los documentos que el Directorio habían dirigido al conde de Romanones...

Los acuerdos del Consejo A las 9 de la noche terminó la reunión del Directorio. Se dio cuenta de un telegrama del marqués de Estella...

Conferencias Con el general Navarro conferenciaron el marqués de Viana, el delegado regio del teatro Real, marqués de Gaudio...

Despacho con el Rey El marqués de Estella despachó esta mañana con S. M. el Rey.

Varias jubilaciones Entre los decretos firmados hoy por el Monarca figuran varias jubilaciones de Hacienda y Gobernación.

El asesinato de los ambulantes de Correos

A examen del capitán general Madrid, 3 24'35.—Al mediodía de hoy el comandante Roda nos manifestó que el proceso por el crimen y robo en el expreso de Andalucía se pasó anoche a Capitanía general.

Detenidos en libertad También nos confirmó el comandante Roda que habían sido puestos en libertad los detenidos en Puertollano, que han sido descartados del proceso.

Un periódico madrileño en la información que esta noche consagra al suceso, procura destacar, dentro de los criminales que están procesados, la figura de Donday.

Dice de éste que es un tipo merecedor de estudio, por los clientes de tipos iguales que existen, y a los que la sociedad, con una educación rígida, podía hacer buenos.

La culpabilidad de Navarra Se ha comprobado que cuando el ambulante Ors, estando sujeto por Piqueras y Tarnel, vió que Navarra le apuntaba con un revólver, le dijo: —¡Pape, por Dios, no me mates!

La causa en poder de los defensores Madrid, 5 15'25.—El comandante Roda nos dijo hoy que ayer tarde se terminaron las diligencias del plenario, quedando la causa a disposición de los defensores para que puedan estudiarla.

Varias noticias Una conferencia Madrid, 4 24 30.—En la Residencia de Estudiantes dió esta noche una conferencia el exministro francés M. Thomas.

Gobierno civil Visitas Ayer cumplimentó el señor gobernador el ministro de Hacienda don guense doctor G. Helms Wolmann.

Depósitos flotantes Por la Dirección general de Obras Públicas se ha devuelto a este Gobierno civil, la instancia presentada por don Antonio Cabrera de las Casas...

Nuestro puerto Vapores entrados ayer «Gomera Hierro», español, de Las Palmas, con 22 pasajeros y mercancías.

Entradas y salidas de buques Par la propaganda y venta de la célebre máquina de escribir WOODS-TOCK se necesitan representantes en Canarias.

Camas de madera Desde TREINTA Y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA, Imeldo Seris, 41, Santa Cruz de Tenerife.

Las Congregaciones Marianas Madrid, 5 18'15.—Comunican de Barcelona, que ayer se celebró en Tarrasa la Asamblea de las Congregaciones Marianas.

Bolsa de Madrid Cotizaciones del 5 de Mayo Libras 31'62 Francos 46'65 Liras 32 Francos suizos 129'60 Francos belgas 38'60 Dólares 7'25 Marcos 0'09 Escudos portugueses 0'21 Pesos argentinos 2'51 Florines 2'29 Coronas suizas 0'00 4 por ciento interior 70'40 4 " exterior 86 4 " amortizable 88'25 5 " 95'50

Acciones Banco de España 570 Banco Español de Crédito 156 Banco Español del Río de la Plata 49 Compañía Arrendataria de Tabacos 245 Ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante 343'75 Ferrocarril del Norte 345

Pida Vd. Manzanilla Castiza DIEZ HIDALGO

Los fondos de los Pósitos Las Corporaciones administradoras de los Pósitos de la Orotava y Valverde, anuncian repartos de los fondos existentes en las arcas de los Pósitos...

REPORTERISMO LOCAL ACTUALIDADES Las riñas de gallos De las 7 peleas de gallos verificadas el domingo último en esta capital, ganó 5 este partido y dos el de Garachico.

Excelente ocasión Se vende la hermosísima casa, calle de San Francisco número 88 moderno para dos viviendas y escritorios, y dos solares que dan a la calle de la Marina.

Últimas creaciones de la moda Para la próxima temporada de verano acaba de recibir el Depósito de Tejidos de los Srs. Elder Dempster las últimas novedades para Sra. en varias estampadas, sedalinas, crepés, crespones y otros artículos.

ANUNCIO Administración de Contribuciones de Santa Cruz de Tenerife Por el presente se hace saber que queda expuesto al público en esta Administración de Contribuciones...

ANUNCIO Administración de Contribuciones de Santa Cruz de Tenerife Por el presente se hace saber que queda expuesto al público en esta Administración de Contribuciones...

A las familias

Se desea buena pensión en casa particular. Se pagará de seis a ocho pesetas diarias, según habitación y trato. Informes: personalmente a Sr. Hernández, calle San Juan Bautista núm. 1; almacén de calzado.

Dr. R. Morales Ruiz Ex oculista del Hospital Laennec (Paris) y Virchow (Berlín) Medicina y Cirujía ocular; graduación de la vista. Clínica dedicada exclusivamente a las enfermedades de los ojos.

SEDAS GRAN SURTIDO ALMACEN DE TEJIDOS DE Román Morales Rufino 22 ALFONSO XIII, 22

Dotor Castelo.—Análisis médicos Todos los días de 4 a 7.—José Murphy 2 (casa Calzadilla, esquina a Castillo).

Cerveza LEON Garantizamos que no es la mejor del mundo; pero si es transparente, suave y aromática y satisface al paladar más delicado.

CASINO BAR Se pone en conocimiento del público que se ha inaugurado este nuevo establecimiento, situado en los bajos del Casino de La Laguna, donde el público encontrará un esmerado servicio y toda clase de licores.

Se arrienda Una finca en el Perú propia para el cultivo de tomates. Informarán en la Cuesta número 43.

Manuel Espinosa ha trasladado sus talleres de CARPINTERIA y MARMOLERIA, que esta ban instalados en la calle de San Roque, a la calle de Méndez Núñez esquina a Pilar, donde encontrará su numerosa clientela toda clase de muebles.

La casa Enrique Pérez Soto pone en conocimiento del público que desde el día 1.º de Marzo ha quedado establecida en sus almacenes, Alfonso XIII núm. 8, la venta a plazos convencional, en todos sus artículos.

Se desea comprar una casa situada a la Rembla de Pallido. Ofertas en la calle de Fomento núm. 2.

Comunidad Las Longueras Se venderán en pública subasta el día once del mes actual y hora de las catorce, en la casa núm. 31 de la calle de San Agustín de esta ciudad...

La acreditada camisería New England, acaba de recibir un gran surtido de trajes y sombrero de última novedad para niñas, una extensa colección de abanicos de fantasía para Señoras y corbatas para caballeros, última novedad.

Máquinas de escribir ADLER De estas y nuevas máquinas sin rival en el mundo hoy y siempre existencia de los tipos núm. 7, núm. 15 y Adlerita en el depósito exclusivo para estas Islas...

“LE PRINTEMPS” Grandes Almacenes de Tejidos y Novedades San Francisco 9 En estos acreditados Almacenes se están recibiendo las últimas NOVEDADES para Primavera y Verano.

Fotógrafos, revendedores, aficionados La casa Federico Bayer & Cia. Barcelona tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que desde hoy cuenta con la representación de la importantísima fábrica alemana de aparatos fotográficos de Múnich.

Marca «Rietzsche» en toda España. En estas Islas se encuentra ya un stock de aparatos en tamaño 6 por 9 para películas, que es una cámara especial para aficionados a un precio económico.

ANUNCIO Administración de Contribuciones de Santa Cruz de Tenerife Por el presente se hace saber que queda expuesto al público en esta Administración de Contribuciones...

Ley y Compañía

COMERCIALES Y CONSTRUCTORES Comercio al por mayor Existencias de Maderas, Cementos, Cal Hidráulica, Taberías y accesorios Planchas de zinc Hierro y Acero Tubos de fundición para bajantes...

Unicos importadores del Jabón Mateado azul marca MOLINO en cajas de 46 kilos. Unicos importadores de la Leche Condensada «HOLLANDA» fabricada con manteca pura de vaca.

Oficinas y Almacenes propios en Santa Cruz Carretera de San Andrés, enfrente del Club Náutico y Cuartel de Ingenieros Sucursal en Las Palmas de Gran Canaria Agentes en todas las islas

El automóvil “RUGBY” de 5 asientos es el coche más barato y económico que se fabrica con motor de 4 cilindros y caja de velocidad

Henry Clay and Bock & Co. Ltd. Proveedores de las siguientes marcas Cigarrillos Aguilas de Oro Henry Clay Bock y Cia. Cabañas Murias Hidaiguías Corona Coronitas Susisint La Legitimidad

¿QUERES CONSERVAR LA SALUD? Usas los brojes de punto interior Marco VIGOR Dr. Roberts (PATENTE 59216)

2500 metros de tubería de acero sistema Mannesmann de 5 pulgadas laminada sin costura se vende a precio ventajoso Para más informes dirigirse a JACOB AHLERS.—Marina 31.

“POSTAL EXPRES” Centro general de Ampliaciones Fotográficas al contado y a Plazos Dr. Allert 18 (Antes Sol) DE JOAQUIN GONZALEZ ESPINOSA Exposición permanente de las ampliaciones próximas a entregar a los Clientes Esta casa es la que ofrece mayor garantía en la entrega de sus trabajos.

Vestidos modelos de Paris Calle Norte esquina a San José (Casa de muebles) Sólo por unos días se pondrá a la venta un gran surtido de VESTIDOS de calle, de baile y playa, blusas, jerseys y sederías últimos modelos de la acreditada casa LUCY DE PARIS.

Benjamín Es el automóvil ideal, el más confortable, el más económico, el que mas rendimiento produce; el que resiste todas las distancias, y el de más lujoso aspecto.

Gabinete Optico de Raymond Rieu Alfonso XIII, núm 9 Esta casa es la mejor montada de la Provincia, posee las monturas más elegantes, modernas y sólidas de las casas más renombradas del Norte de América.

EL ESCUDO San José, 23.—Santa Cruz de Tenerife Esta casa se complace en hacer público que continúa vendiendo sus existencias de tejidos y demás artículos a precios reducidos. En género blancos poseemos una variedad de clases en diferentes anchos cuyos precios no admiten competencia.

